



breakthrough

## ब्रेकथ्रू ने यौन उत्पीड़न के मुद्दे पर किया जागरूक

1090 वीमेन पॉवर लाईन के साथ मिलकर पॉवर एंजेल्स को सिखाए आत्मरक्षा के गुर

**21दिसंबर2016,बक्शीकातालाब (लखनऊ)**

मानवाधिकार और महिला मुद्दों पर काम करने वाली संस्था ब्रेकथ्रू ने वीमेन पॉवर लाइन के सहयोग से पॉवर एंजेल्स को यौन उत्पीड़न के मुद्दे पर जागरूक किया। बक्शीकातालाब इंटर कॉलेज में लगभग दो सौ पॉवर एंजेल्स के साथ यह कार्यक्रम में उन को यौन उत्पीड़न के मुद्दे पर कानून की जानकारी देने के साथ ही आत्मरक्षा के गुर भी सिखाए। इस मौके पर उप-

जिलाधिकारी ज्योत्सना यादव, वीमेन पॉवर लाइन 1090 की सब इंस्पेक्टर सोनी सचान, खंड विकास अधिकारी राजीव गुप्ता, उत्तर प्रदेश जुडो एसोसिएशन के अध्यक्ष मुनव्वर अन्ज़ार, ब्लॉक हेड मानवेन्द्र यादव, आली संस्था से रेनु मिश्रा, कुम्हरावां इंटर कॉलेज के सहायक शिक्षक जय प्रकाश प्रजापति, वीकेटी इंटर कॉलेज की लेक्चरर डॉ. रीता मिश्रा अतिथि के रूप में कार्यक्रम में मौजूद रहे। इस अवसर पर कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए ब्रेकथ्रू की सीनियर को आर्टिनेटर अर्चना सिंह ने कहा कि ब्रेकथ्रू लंबे समय से महिला मुद्दों पर काम कर रहा है, जिसमें आज के

परिपेक्ष में यौन उत्पीड़न एक महत्वपूर्ण मुद्दा है जिसकी वजह से लड़कियों को तमाम दिक्कतों का सामना करना पड़ता है, उनकी पढाई बीच में ही छूट जाती है, उनका कैरियर खत्म हो जाता है और अगर उनके साथ कोई घटना हो जाए तो यह समाज उन के चरित्र पर सवाल उठाता है। लेकिन वक्त बदल रहा है हम सभी को इस मुद्दे पर जागरूक होना होगा, लड़कियों को भी अब अपनी आवाज़ उठाना होगी इस कड़ी में आज का कार्यक्रम एक पहल है।

आली संस्था की रेनु मिश्रा ने महिला हिंसा से जुड़े कानूनों पर चर्चा करते हुए कहा कि हमें अपनी आवाज़ उठाने के साथ ही कानून को भी जानना होगा। कानून भी हमारी मदद कर सकता है जरूरी है हम उसे जाने और कहीं से हमें मदद मिलेगी यह हम जानकारी हो। उन्होंने कहा कि वक्त चुपरहने कानही है अपनी आवाज़ उठाने का है।

उप-

जिलाधिकारी ज्योत्सना ने कहा कि इस तरह की पहल हमारी लड़कियों के लिए एक फ्री महत्वपूर्ण है, हमें आगे बढ़ने के लिए कानून के साथ-साथ अपने अधिकारों को भी जानना होगा।

वीमेन पॉवर लाइन 1090 की सब इंस्पेक्टर सोनी सचान ने कहा कि वीमेन पॉवर लाइन ने इस दिशा में उल्लेखनीय काम किया है, पॉवर एंजेल्स के माध्यम से भी हम लोगों की आवाज़ को उठाना चाहते हैं, कोई भी अगर आपके साथ किसी तरह का दुर्व्यवहार करता है, आपका पीछा करता है, फोन करता है आप चुपन बैठें तत्काल 1090 पर कॉल करें आप को मदद मिलेगी। जगह-

जगह हमने पॉवर एंजेल बनाया है जो इस मुद्दे पर आपकी मदद करेगी।

उत्तर प्रदेश जुडो एसोसिएशन के अध्यक्ष मुनव्वर अन्ज़ार ने पॉवर एंजेल्स को आत्मरक्षा के गुर सिखाए। उन्होंने बताया कि जरूरत पड़ने पर कैसे छोटी-छोटी बातों का ध्यान रख कर आत्मरक्षा कर सकते हैं। उन्होंने कुछ बेहद सरल तकनीकों का प्रदर्शन करके पॉवर एंजेल्स को आत्मरक्षा के गुर सिखाए।

बीकेटीइंटरकॉलेजकी लेक्चरर डॉ. रीता मिश्रा  
नेकहाकिवीमेनपॉवरलाइनऔरब्रेकथ्रूकायहकार्यक्रमबहुतअच्छाहैइससेहमारीलड़कियोंकोआवाज़मिलेगीऔरअब  
वोइसमुद्देपरचुपनहींहोंगी।

कुम्हरावांइंटरकॉलेजकेसहायक शिक्षक जय प्रकाश प्रजापति  
नेकहाइसतरहकेकार्यक्रममेंहमारासहयोगहमेशारहेगा,हमारीकोशिशहैकिहमशिक्षाकेमाध्यमसेअपनीलड़कियोंकीप  
रवरिशऐसेकरेंकिवोइससमाजमेंसम्मानऔरसमानताकेसाथरहसके।  
कार्यक्रममेंब्रेकथ्रूसेमनीष,माला,श्वेतासहितस्कूलीछात्राएँसहितस्थानीयगणमान्यलोगमौजूदरहे।

विनीत त्रिपाठीअर्चना सिंह  
सीनियर मैनेजर- मीडिया एडवोकेसी सीनियर कोऑर्डिनेटर  
ब्रेकथ्रू ब्रेकथ्रू, लखनऊ  
9792267809 9889615832